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! жерелом богатства для нашого хлібороба. Та на 
жаль так не є. Хоч хлібороб сей працює гей віл 
в ярмі, хотяй оре, сїє, волочить, хотяй навозить 
обірником своє поле — хотяй рад би собі про
спорити, коли вже не майна то бодай хліба — 
все-ж таки не годен він на своє вийти, а надія, 
що колись буде ліпше, счезае з дня на день. 
Видячи, що навіть добрий урожай не в силі по
правити щербатої долі, хлібороб безнадійно опу
скає руки. Де-ж причина того неприродного яви
ща, тої дивної на иозір хороби, яка рада на ню? 
Річ ясна, що хотячи злому зарадити, належить 
передовсім викрити жерело, з котрого оио бере 
свій початок, а опісля треба застановитись над 
способами, котрі би мали в собі силу уздоровле- 
ня хорого організму. Та не легка се еправа, як
би на око видавалось. Се показує і досьвід жи
тя. Захоріє хто приміром з нас, то якже тяжко 
приходить ся ему знайти сьВітлого, досьвідченого 
та совісного лікаря, котрий би умів добре роз
пізнати хоробу, а тим більше записати цілющий 
лік на ню. Щасливий той, хто натрач>ив на та
кого лікаря, бо заходом єго при помочи Божій 
стане на ноги і буде здоров — але кілько-ж то 
людий гине марно через те, що лікар педосьвід- 
чений не пізнав ся на хоробі та записав слабо
му лік невідповідний. Правда — гине богато 
люднії для браку лїкарскої помочи, а буває ча
сом і така халепа, що, лікар і запише ці
лющу цидулу, так на аптику нашому хрестяни- 
нови тоді спромогтись. Так само має ся річ і з 
хоробою нашого народного організму. Не один 
учений ставив вже дияГнозу тої хороби, не один 
і не два позаписували цілющі ліки — мимо то
го однак хороба гота розвиває ся дальше спо
кійно і грозить катастрофою. А хотяй для деяких

Наша рільна господарка і еї будучність.
Написав

Василь Микитич.
і.

Нема промислу, котрий би дав ся по
рівняти під взглядом ваги з рільництвом, 
з продукциею живности для людий і зьві- 
рів. Рільництво е підвалиною добробиту і 
розвою людскости, і підставою всякого 
иньшого промислу. Л 'іби.

Кождий, що має здорові очи до спостері
гана а серце спосібне до відчувана, не може не 
бачити тої загальної нужди, що визирає в Га
личині (а певно і ца Буковині) майже зза кож- 
догО вутла, що виписана майже на кождій люд- 
скій твари. Убожество се нашого народа таке 
велике, як в жаднім иньиіім краю монархії і як 
в жаднім иньшім краю західної Еврони. Дивне 
диво ! Ми привикли чути, що за границею і зем
ля меньше родюча і природа меньше гойна, а 
прецінь нарід там веселий, богатий і задоволе
ний з своєї праці і житя а у нас — противно. 
Зійди Еврону вздовж і поперек, а не нодиблеш 
нігде анї рілї такої урожайної, анї сїножатий 
таких буйних, анї лісів таких нречудних як в 
нашім краю — а проте у нас нужда і ще раз 
нужда. А коли зважимо ще і тоє, що не тілько 
поверхня нашої землі служить для пожитку сво
їх мешканців, але що она і в своїм нутрі криє 
великі богацтва, то справді убожество наше 
стає для нас тим прикрійшим. Край наш з огля
ду на головне занятє своїх мешканців справед
ливо називає ся рільничим. Здавало би ся проте, 
що маючи так буйну рілю як рідко де, повинно 
у нас рільництво процвитати і бути головним

лїки ті були би може і добрі, так що-ж з того, коли не 
і мають за що купити їх в аптицї. Сказано, що 
учені не годять ся що до дияГяози сеї хороби 
і записують розличні лїки. Один каже, що хлоп 
темний, без осьвіги, тому і бідний, другий знов, 
що хлопови треба передусім заспокоїти єго зго
лоднілий жолудок а що йно тоді брати ся до єго 
иросьвіти; третин горлає, що лінивий, зле госпо- 
даріггь, тому і бідний, четвертий знов каже на 
те, що хлоп господарить не зле, тільки [цо має 
мало Грунту і стогне під великими тягарами. 
Иньший знов доводить, що господарка на ріли 
абсолютно нині не може виплатитись і треба бра
тись до годівлі худоби! До котрої-ж ту гадки приса
дитись, кого слухати! Де-ж лік на хорий орґа- 
нїзм? Отеє преважні питаня, над котрими по
винні застановити ся тямущі люди, що справді 
бажають поліпшена долі для свого бідного наро
да, а розібравши основно сю справу, повинні 
всі як одий муж взятись до уздоровленя хорого 
організму, кождий в міру своїх сил. Здає ся 
мені, що кождий згодить ся на сю думку, що 
причина народної нужди, не одна, а єсть їх 
більше. З тих одні більше а другі меньше важні, 
а тим самим, одні тяжші а другі лекші до усу
нена. Застановім ся над першими.

II.
Всюди, де тільки зійде бесіда про працю 

на ріли, почуєш загальний голос, що господарка 
нині не поплачує. Голос сей виходить не з уст 
учених, але від самих же таки хліборобів, котрі 
з господаркою зросли ся від днтиньства і най- 
лучше відчувають, що їх болить. Так отже го
лос сей мусить мати в собі богато правди. Ко- 
ли-ж спитати хліборобів за причиною сеї не- 
оплатности, то они скажуть нам коротко: низкі

На кримських виноградниках.
IV.

Дорогі устрицї.
(Копець.)

Отож і положила цариця, щоб Греки що 
року в Симферополь до Губернатора постачали 
на термін, скільки тих там устриць, бочку, чи 
дві, чи три. — А Губернатор вже ті устрицї на 
базарі продавав би, а частину посилав би в 
столицю.

Прийшов термін першого року ; наловили 
Греки устриць ; заднили їх в бочки і повезли в Сим
ферополь. Губернатор приняв від них „дань“; по
вивав їх ласкаво і справив їм обід. За обідом 
урядники московські взяли тай заходили ся з їх 
кепкувати та тлумити ся. Прикро Грекам, да му
сять мовчати, нема у них відваги огризн.ути ся; 
страх взяв їх; думка така у них: москаль не 
свій брат, „візьмеш його на глум, а він тебе 
кнутом почастує ; ніздри видере, в кайдани забе, 
та на Сибір попре/

Змовчали Греки, проковтнули кепковане, 
звісно, „бояли ся, москаль лютий; у його зараз: 
башка долой.“

Вернули в Аутку ті Греки з Симферополя 
і кажуть своїм аутчанам : „годі! більш не пове
земо дані, нехай сам до нас приїздить по н еї; 
а ми хоч що — не повеземо, хоч тріснуть, а не 
не везти; нехай честь знає/

Не везти, і не везти!
Не везуть Греки „данї“ р ік; не везуть два,

не везуть і десять років ; вони не везуть, а Гу
бернатор по неї ні сам не їде, ні кого другого 
не присилає. Радіють Греки ; думають: в Сим
ферополі навіки вже забули про аутських устриць. 
Але н і ! Набігає якось на Аутку Ціла орда мо
скалів з Симферополя. Зараз усіх Греків, наче 
овечок в кошару:

— Чом ви, сякі-такі „распроентак/ діти 
не платите податків ?

— Яких ?
— Ще й питаєтесь: яких? Наче самі не 

знаєте! За землю... устрицї... Забули? Ви стільки 
років не постачали устриць , що за вами тепер 
цїлих 10 тисячів рублів недоплату. Платіть 
зараз!

Греки так і обмерли! Руки до неба здій
мають та голосять: „Ні з чого/

— Чи є з чого, чи нема, то не наше діло; 
а платіть! От коли ви завтра не заплатите, усіх 
вас до ноги, або в море позакидаємо, або на Си
бір поженемо ; ще й кнута по дорозі дамо.

— Ми люди вольні.
— Ми вам покажемо, які ви вольні!
Греки з переляку в ростич, та в гори; по

ховали ся в гаях та в хащах на Ялті. В селі 
лищили ся тільки чотири старезні діди. Думали: 
їх москаль не займе, пошанує їх старість. „По
шанував наче пуга пса ../ Вранці другого дня 
поприходили москалі в Аутку; тихо в селі наче 
в могилі; хати порожні, людий нема. Знайшли 
вони тих чотирох дідів та до них з короткими 
гужами :

— Де ваші Греки?
— На утьоках.

— Де на утьоках?
В горах десь, а де саме, про те не вістні, 

не скажемо.
— А гроші готові ?
— Нема, в нас гроший.
— Коли нема, вяжи їх ! забивай в пута.. 

Гайда в Симферополь, в острог!
Так і вчинили...
Сидять ті старики в острозі...
Сидять і місяць, сидять і другий.
Тимчасом Греки, насидївшись в горах, 

добре виголодніли; так виголодніли, що й пе
реполох забули ; давай до Аутки вертати.

Вернули ся, а стариків нема, в острозі'.. 
Там їх і зима застала. Жаль взяв за стариків; 
за що вони гинуть? Давай радити ся Аутчани, 
що діяти, яким робом узників з полону визво
ляти ? Вибрали кількох чоловіка, кажуть їм, 
говорять:

— Айда на СимФероиіль, виручати стариків.
Поїхали і в той СимФероиіль...
„А в Симферополі все урядники да москалі' 

самі, а людий нема/
Ходили вони по місту довго, все шукали, 

як би його доступити ся до Губернатора. Без 
гроший, кажуть їм, не можна. Заплатили, досту
пили ся. Сам Губернатор їм і каже: „Так і так: 
доти ваші старики пріти-муть в острозі, доки 
не виплатять всю „дань“ ; а за те, що ви бун
туєте, не слухаєтесь, в гори втікаєте, повернемо 
вас солдатами в Балаклавське війско*).

*) Б  Криму було таке військо з самих Греків 
назва його була „Балаклавський баталїон.“
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цїни збіжа. І справді — нинішні ціни продуктів 
рільничих упали так дуже, що навіть добрі уро
жаї не можуть вирівнати страти в приходах, не 
в силі поправити гіркої долі хлібороба. Давнїй- 
ше міг хлібороб свій продукт продати о много 
дорожіне, то-ж і не тяжко ему приходило обігна
ти свої видатки'і лишити єіце дещо на чорну 
годину, а нині більша часть рільників працює 
без зиску, ба навіть зі стратою, бо ціни збіжа 
падуть чим раз низше і нема великої надії, що
би так скоро піднеслись. Відносини такі не є 
проявом хвилевим, они тривають вже кільканай- 
цять літ, і з кождим роком прибирають прикрійший 
вид. До того ще потреби і видатки нашого хлі
бороба збільшають ся і ростуть майже з кождим 
днем, а на їх покрите не знаходить він відпо
відного жерела. Рільники почали рятуватись; за
кинули давний спосіб господарки трипольової а 
перейшли до плодозміну. Зачалась на добре го
сподарка всесторонна. В тій цїли замінено бока
то сїножатий і насовиск на орні поля, ба навіть 
витереблено бокато лісів під управу збіжа. Хо
дило о тое, щоби збирати як найбільше зерна, 
бо в такім разі можна було ще сяк так ратува- 
вагись перед знижкою цін. Рільники осягнули 
вправдї намірену ціль, однак показалось, що ціль 
та не веде їх до путя. Засівали бо збіжем вели
кі лани, збирали рільники вправдї більше зерна, 
та що з того, коли продукция на однім гектарі 
не побільшила ся. Управа на великих обшарах 
землі не підносить звичайно єї видайности, як 
о тім можна переконати ся з слідуючої табельки:

Плоди:

в л і т а х
1873-1883 | 1884-1894

продуковано на 1 гектарі пересічно
сотнарів метр.

пшениця 8-9 8-3
жито 7-3 7-0
кукурудза 12-3 10-5
бульба 77-0 82-0
бураки 167-2 171-1

Тут бачимо, що номимо віддана більших 
ланів під управу, продукция зерна зовсім не під
неслась ; все лишилось по давному, тілько ви- 
дайність бульби і буряків побільшилась. Госпо
дарка екстензивна не сповнила отже тих горя
чих надій, які поклали на ню рільники. А ще 
більше заходили в голову агрономи, коли поба-

Греки йому в ноги! — Нічого не поможе, 
каже Губернатор, просіть, не просіть, а буде 
так, як я сказав.. „Тоді Греки гірко заплакали 
журливо мовив МустаФа. „що нема татарського 
царства, хан так би не зробив. “

Аде-ж плач не плач, а плачем там не по
можеш, де треба „дань“ платити... ‘„Казні треба 
гроші, а не слези...“

Тоді в Симферополі був епорал Ревелїоті, 
сам він Грек, сила у його велика була. Благають 
його Греки: „поможи, земляче! заступись! не 
дай пропасти! земля вже нам байдуже, а голів 
своїх шкода,- від війська визволи нас; не по
пусти нас в солдати." Ревелїоті „поміг...“ він 
купив у Греків усі ті землі, що наділила їм ца
риця... Хотів був забрати і Аутку з усією зем
лею, що біля села, а всіх аутчан в крепацтво 
до себе підвернути ; дак сего вже татари аутські 
не дали зробити. „Ми, сказали татари, коли що, 
дак і самого Гевелїоті — ось як !“ — МустаФа 
черконув рукою по шиї...

Гевелїоті заплатив за Греків „дань/ а собі 
взяв за те всі оті землі від Ялти до Аутки...

Тоді Греків ослобонили від „данї“ устри
цями.

— „Дорогі дуже ім ті устриці!" закінчив 
сьміючись МустаФа: дурак Грек!“ і плюнувши, 
замовк.

Ол. Кониський.

чили, що наш край зі всіх країв нашої монархії 
продукує найменше зерна. В тій немилій неспо
діванці переконала їх статистика. Ось єї досліди:

В послїдних десяти літах продуковано на 1 гектарі

пшениці жита ячменю вівса
в пересічно сотнарів метр.

Чехах 13-8 11-6 13-9 11-1
Австриї низщій 13-4 12-3 12-9 10-6

„ висілій 12-5 13-0 12-6 15-5
Моравії 11-3 10-1 11-8 9-1
Шлезії 9-3 8-5 9-9 9-0

Галичині всхідній 9-0 7-8 7-3 5-8
„ західній 7-2 5*6 8-7 7-8

Приглянувшись добре тій табеди, годі не 
признати на перший погляд, що она будь що 
будь єсть сумним сьвідоцтвом для наших рільни
ків. ЦиФри тут подані, кличуть економісти, по
казують наглядно цілу нашу негосподарність, 
наше економічне ретроградство. Тут бачимо гей 
на долони, як марно лежить наш капітал земля; 
бо-ж чи не диво се, що земля наша, з котрою 
другі пе можуть навіть рівнятись, видає о поло
вину меньше чим повинна ? Так прорекли еконо
місти на підставі статистики і радили рільникам 
чим борше перейти до систему інтензивного, 
єсли не хотять своєї загибели. Використовуйте 
вашу землю, кличуть економісти, справляйте єї 
штучними навозами, застосовуйте у себе здобут
ки новочасної техніки, старайтесь добути з гек
тара два рази тілько зерна, як доси добувалисьте, 
а тогдї буде вам благодать! Гільники не дали 
собі богато говорити і нуж братись до господарки 
інтензивної. Намагали продукувати як найбільше 
навозу, уживали торфу, глини, зелених і міне
ральних погноїв, посипували навіть і Гуаном свою 
рілю, а біда як була так і є. Переконались на 
конець сердешні, що кошта продукциї при улї- 
ишеній техніці переходять часто суму, яку ку
пець дає за зерно. Ціег 1іе§і <1ог Ниші Ье^гаЬеп! 
Так отже знижка цін єсть сею причиною, для 
котрої і інтензивна господарка не в силі випла
титись як слід. Здає ся нам, що не треба аж дат 
статистичних, щоби переконати рільників о чим 
раз більшій знижці цін; они найлучше о тім Зна
ють. Для лучшого однак перегляду наведемо бо
дай кілька д а т :

О

<х>
со

за 1 сотнар метричний плачено в році
1883 1886 1889 1892| 1896

Н е р е с і ч н о зр.

1ІШЄНЦ.
жито
ячмінь
овес

10-11
7-48
6-81
6-20

8-36
6-21
5-97
5-34

7-96
6'62 
7-37 
6-67

8-40
6-99
6-07
5-63

6-55 (6;20—6'90) 
4-90 (4-50—б‘ЗО) 
4-50 (4-00-5-00) 
4-40 (4-00-4-80)

Табличка ся виказує, що знижка ціни ви
носить від р. 1883—1896 для: пшениці 35-2°/0, 
жига 34*о°/0, ячменю 33-9%, вівса 29,0%.

Цифри ті суть для нас дуже важні. Они 
доказують майже яеомильно, як мало поплачуе 
нині занятє рільниче і як тяжко приходить хлі
боробові! боротись з тим упадком цін. Не вели
кий се протяг часу ІЗ літ, а прецінь як низько 
ціни збіжа упали. Знижка одного вівса показує 
ся в порівнянні найменшою, для того рільники 
повинні як найбільше сіяти вівса. Гослина тота 
несправедливо легковажить ся через богато хлі
боробів, тим більше, що овес мимо меньше спри
яючої погоди, єсли тілько посіяно его на добре 
управленій земли, певний збір видасть. На рілях 
мокрих, иісковатих єсть то найліпше збіже, бо 
в иорівнаню з иньшими рослинами, найбільший 
зиск чистий принесе. Навіть на Грунтах буйних 
гноєних но рослинах окопових, повинно ся за
мість ячменю овес засіяти, бо нині за сим про

дуктом вельми глядають, а пропорціонадьно мень- 
шу ціну від ячменю вирівнує овес більшою 
скількостею зерна. І в соломі єсть видат- 
нїйіний від ячменю, проте Газда, що управляє 
овес старанно і в добрій земли, ніколи на тім 
не стратить. — При цифрах висше наведених 
блїднїє в части і закид економістів про нашу 
нездарну господарку. Вже-ж бо годі сказати, що 
всі в Галичині зле Газдують —- много рільників 
господарить раціонально, а мимо того на своє 
не годні они вийти, ба, много з них паде навіть 
в тій завзятій борбі зі знижкою цін. Хтоби то
му не вірив, най загляне до країв, де продукция 
рільнича стоїть о много висше від нашої. 
У Франциї приміром продукция пшениці ви
носить в нинїшних часах на гектарі 17—18 
гектолітрів, так само і в Німеччині, а в краях 
в культурі найбільше інтензивній, іменно в Бель
гії і АнГлґї, продукция досягає навіть 26 гекто
літрів з одного гектара. Мимо тої великаньскої 
продукциї не знаходить ся однак там рільництво 
в стані цвитучім, чого найлучшим доказом син
дикати у Франциї а палати рільничі в Німеччині, 
що мають рятувати рільників в їх критичнім 
положеню. Причина сего невідрадного стану да
туєш» від тої хвилі, як зерно американьске по
чало конкурувати з европейским і викликало 
т. зв. рільничу крізу. Наслідки сеї крізи не оми
нули і нашого бідного краю, чого найлучшим 
доказом нинішні низкі ціни збіжа. Рільники наші 
потішають ся ще тим, що чейже Ціни мусячі» 
колись пійти в гору, як то вже давнїйше пару 
разів бувало. Чи дочекають ся они однак так 
скоро тої звижки цін, се дуже не певно, коли 
розберемо близше ті причини, задля котрих ціни 
обнижились.

(Дальше буде).

Буковиньекий СОЙМ.
Отворенє сесйі соймової.

По богослуженю, відправленім в правосл. 
катедрі і в рим. кат. костелі зібрали ся по 11-ій 
посли в палаті краєвій а капітан краєвий пос. 
Лупул отворив сесию нашого сойму промовою, в 
котрій поздоровляє послів і висказує надію, що 
ніяка суперечка не закаламутить нарад; на такі 
сварки політичні лиш час марнує с я ; мир і згода 
найбільше годні причинити ся до успішного пола- 
годженя справ краєвих. Поздоровляє і президен
та краєвого і просить, щоб так як переділе так 
і в сім році жичливо поиирав всі справи краєві. 
Виділ краєвий предкладає соймови дуже богато 
нредложень. Шкільний фонд • вимагає значного 
иідвисшеня тягарів, але се як-раз доказ куль
турного розвитку нашого краю. Культурні, гума
нітарні і просьвітні справи вимагають чим раз 
більше жертв, аби їх можна поперти без нового 
обгяженя податників, треба шукати нових жерел 
доходу. Край мусить взяти ся также до реГуля- 
циї рік. Виділ краєвий предкладає соймови вне
сене на к о н в е р з и ю  д о в г у  п р о п ін а ц и й -  
н ого , бо притім дасть ся для краю дещо зис- 
кати. — Далі споминає капітан краєвий про 
велике неіцасте, яке навістило усякі сторони 
краю (надпрутскі сторони), про град, що знищив 
зсю надію наших хліборобів, все жниво, через 
то повстала нужда в тих сторонах, а виділ 
краєвий уважав своїм обовязком дати запомогу 
з Фонду краєвого, і тепер сойм має сей видаток 
затвердити. Чей і правительство з свого боку 
подасть тим сторонам значну поміч. Відтак но- 
сьвятив намяти пок. архикн. К а р о л я Л юд в и- 
ка кілька теплих слів, величаючи в покійнику 
опікуна штук, промислу і всего, що красне і 
добре (Се місце промови маршалка вислухали 
посли стоячи). По волоски згадав капітан про 
покійного нос. Зоту, славив его любов для краю 
і єго волоокий патріотизм. Посли піднялись з 
місць для оказаня свого жалю. По руски сказав 
капітан отеє: „Роботу, котра нам предстоїть, 
виконаймо в згоді і в мирі. Таким способом по-
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-служимо краеви як найлїпше!“ Свою промову 
закінчив капітан окликом в честь цісаря: Мно- 
гая л іта!

Відтак промовив президент краевий ,гр. 
Ґ о е с ,  поздоровив послів, подякував за прихильні І 
для сто особи слова капітана краевого і обіцяв, 
що буде пильно слідити всім нарадам сойму і у 
всім, де се від него залежить, помагати. Згадав, 
що в деяких околицях в часі холери був великий 
н е д о с т а т о к  води , отже правительство (міні
стерство рільництва) хоче причинити ся до того, 
аби ті села мали добрі колодязі, але і край му
сить з свого боку прийти тим сторонам (за- 
ставнецкий повіт) в поміч. Президент над'ївсь, 
що ще сеї сесиї зможе предложити внесене на 
р е ґу л я ц и ю  р ік и  М олдави , а также і проект 
устави п р о  г о с п о д а р к у  в л іс а х  гр о м ад - 
ских  і с п іл к о в и х : ходить о далеко більшу 
контролю над господаркою в тих лісах. Справи 
краєві знайдуть в нїм завоїгди прихильного 
і жичливого ходатая.

Відтак зложили приречена преосв: митро
полит Аркадій, пос. Прункул і ректОр унїверсит. 
др. Рошман.

Наступило перше читане внесень Виділу 
краевого, а потім вибори комїсий. З руских по- 

. слів вибрані пос. Пігуляк і Вежан скрутаторами, 
до комісиї веріфікацийної пос. Смаль-Стоцкий і 
Тиміньский, до комісиї нетицийної пос, Пігуляк 
і др. Волян, до комісиї Фінансової Пігуляк і Ти
міньский, до комісиї адмінїстрацийної Смаль- 
Стоцкий і Волян.

Н О В й Н К  й .

Чернівці, дня 26-го січня 1897.

Перед розпочатем сойму відбуло ся 
нині о год. 9 рано богослуженє в православній 
катедрі і в католицкім костелі. Відтак розпочав 
ся сойм о 11 год.

II. Корнило Устиянович, подужавши 
переїхав з Вижницї до Радівцїв, де перебуде аж 
до цілковитого видужана.

Вибори до ради державної підготовля
ють уже для пятої курні черновецкі робітники. 
Вже в сю неділю 31 січня відбудуть ся перші 
передвиборчі збори. Час би вже і в четвертій 
курні подумати о виборах та скликувати передви
борчі збори, бо вже тілько діять неділь зістався 
до часу, коли треба буде станути перед виборчу 
урну. Требаж вияснити людям ціль і значіне 
виборів, щоби кождий віддав самосьвідомо і згі
дно з добром народним свій голос на кандидата.

Русин —- розбійник. Як Німці мають 
завше на язиці „(Ієн ЬбЬтізсйеп Сігке1“ і хоті
ли би всіх Чехів виставити злодіями, так Русинів 
хотіли би нольскі патріоти поробити розбійни
ками. В новій опері Ярецкого, що недавно ви
ставив иольский театр у Львові, в котрій лібре
то взяте з баляди Міцкевича „Поворот тата“ 
називають ся купець і его діти польськими імена
ми Вандзя, Казя, Сташек, Янек. а розбійники 
що хочуть рабувати купця рускими іменами 
Іван, Микита, Петро... Коли зважимо, що на сю 
оперу, що основана на доступній, поетичній 
байці, будуть також учащати і діти, то тим 
гидкійшим видасть ся таке тенденцийне вихову
ване суспільности в ненависти до другого на
роду, щоби вже з малгїу польска дитина не 
представляла собі Русина инакше як лише з 
костуром в руках І до сего причиняє ся інсти- 
туция, що бере від краю 24.000 річної субвен- 
циї по половині руских гроший.

Віденьска новина. Через два місяці хо
див собі безпечно по Відни злочинець, що вже 
кілька жертв має на сумлїню. бго метода була 
така. Розносив, яко гандляр коняку і кави, но 
домах свої продукти і вивідував в той спосіб 
про домашні обставини. Вибирав собі старих, 
самотних женщин і тих душив тихцем при 
добрій нагоді, а відтак рабував в хаті. Однак 
не велика була его добича, бо старушки уміли 
добре ховати панчоху з грішми. Отже злочинець 
забирав коштовні предмети, картки заставничі, 
льоси і т. д., хотяй се могло лекше зрадити его,

як готовий гріш. І мимо нроворности і осторож- 
ности Долежали зрадила его таки заставнича 
карта, яку хотів продати в конторі за 7 зр. 
Застав був иринятий під іменем Марії' Штелер, 
що потибла перед двома місяцями насильною 
смертию. Полїция розставила свої сїти, коли по
пала на такий слід, і схопила Фердинанда До
лежали, 25-л'ітного конториста без занятті, родом 
з Моравії. Він заперечує заодно свою вину, але 
полїция не тілько, що нагромадила велику силу 
незбитих доказів, що він убив Штелерову, але 
і прийшла на друге убійство Долежали з дня 
7 лютого минувшого року на особі Мариї Френцль. 
Доказом стала тут бутелька коняку і пачка і 
цикорні, яку найдено в хаті Френцльової, ґузик 
від рукава Долежала і кавялочок матерні, що 
убійннк вирвав зі свого одїня, коли боров ся 
з старушкою, а нарешті деякі цінні предмети 
Френцльової, що найшли в помешканю Долежали.' 
Батько убійника е веркмайстром в одній Фабриці 
в Требішу на Моравії і дізнае загального пова
жана. Вістка про злочини Долежала поразила 
цілу родину так, що сестра его осліпла зі зво
рушена і перестраху, а відтак дістала такий 
напад спазмів, що сконала в них. Отець ще до 
тепер не хоче повірити у вину свого сина, але 
на жаль буде мусів таки стратити надію, коли 
розгляне ся в доказах того страшного злочину.

II. Франтмиек Рж егорж  — як доносять 
Дгьлу — лежить в Празі від 16-ого с. м. хорий. 
Щиро бажаємо дорогому приятелевії нашого на
роду подужати як найскорше і трудити ся даль
ше на користь народів ческого і нашого.

Зараза нервів і мозку ширить ся ча
сами так само, як иньші зарази. Се стверджають 
численні приміри ріжних часів. Шал танцю, 
мандрівки бичівників, хрестоносна виправа дїтий 
і. т. д. були тілько психічними, епідеміями. В 
теперішнім часі дивимо ся на таку саму заразу 
між нашим людом, а нею єсть еміґрация до А- 
мерики. Прикладів до такої духової зарази до
ставили недавно сиравозданя з баварскихі шдес- 
ких шкіл, де цілі класи учениць, дивлячи ся на 
товаришку, що дістала напад танцю св. Віта і 
собіж попадали у ту слабість. Всі знаємо, що 
зїване е заразливе, але цїкавше є, що і чикавка 
стає заразливою, і обнимае нераз широкі круги. 
Найсильн'їйше проявила ся була зараза чикавки 
в двох моравских містах Нї'кольсбурґу і Дюн- 
денбурґу. В часі двох до трех тижнів напала 
чикавка усіх жінок, особливо молодших. Куди 
поступитись було, всюда було чути невгомонне 
чиканє. Школи мусїли замкнути, а богато за- 
можнїйших жінок виїхало лічити ся до Відня. 
Але і там, як зачали чикати в шпйтали, поза
ражували нациенток, що лежали разом з ними по 
салях. Де лише була одна з заражених на чикавку, 
там до двайцять чотирох годин вторували еї 
всі пациєнтки також чикавками. Дивне, що жа- 
ден мужчина не заразив ся на ту слабість — 
она ширила ся виключно між жіноцтвом.

Новий еміґрацийний закон приймив се
нат північно-американьских Сполучених Держав. 
Після нового закона не мають права приїздити 
до Сполучених Держав всі особи понад 16 літ 
житя, котрі не уміють читати і писати в своїм 
ріднім, або якім небудь иньшім язиці. Кождий 
приїзший, одержавши дозвіл поселити ся в краю, 
може взяти з собою, або візвати до себе жінку 
або родичів, або дідів і малодітних внуків і дї
тий, без огляду на то, чи уміють они читати і 
писати. Для іспиту нриїзших в кождім еміґра- 
цийнім бюрі будуть находитись картки, а на 
кождій буде напечатаних нять уступів зконститу- 
циї Сполучених Держав в ріжних язиках. Емі
грант після свого вибору бере картку, читає, а 
відтак то само пише. Хто не перечитає і не пе
репише тих пять уступів, буде завернений і то 
на кошт корабельної фірми, на котрої кораблі 
приїхав. Сенат додав до того закона постанову, 
що від сего іспиту увільнені всі жителі острова 
Куби, що глядають спасенія в Сполучених Дер
жавах підчас теперішної війни.

Виродок. Дня 13 с. м. поснеречав ся в 
коршмі в Сеньові, пов. ярославского, Іван Кілик 
з Йос. Сарнєцким, сином лісничого. Кілик вибіг 
з коршми, вибив в короткім часі вікно, вистрі
лив з стрільби до Сарнецкого і положив его 
трупом на місци. Івана Кілика приловила жан-

дармерия в лісі, де він укривав ся і замкнула 
до вязницї в Радимнї. Убійник признав ся до 
вини. Той сам Кілик убив в стодолі перед 13 
літами свою братову, однак тогди покарано его 
для браку доказів лише шестинедїльною карою 
вязницї. Він трудив ся крадїжю і за се его кіль
ка разів карано. Убитий Сарнецкий уходив за 
дуже спокійного чоловіка.

З любови. В театрі в Арадї (на Угор
щині один здібний актор, гравший в одній штуці 
ролю головного героя, котрий при кінци штуки 
мав ніби застрілити себе за кулісами (щоби пу- 
блика чула лише тук вистрілу), застрілив ся на 
правду з револьвера в скрань; а зробив се у- 
мисно, бо на представлене запросив всіх своїх 
приятелів і знакомих обіцюючи грати сего ве
черя з такою правдою, як ніколи не грав і грати 
не буде. Нещасна любов була причиною само- 
убійства.

Дрібні вісти. Телеграфічне получене за
вели в Галичині межи Віднем а Краковом і межи 
Дрогобичем а Бориславом і Східницею. — Візок 
без коний, норушаний бензиновим мотором спро
вадив з Парижа віденьский Фабрикант повозів 
Льонер і викликує ним по улицях столиці подив 
у людий, а страх у коний.... перед конкурен- 
циею. — Інспектор желїзницї Адольф Гайнріх 
спенсіонований. На его місце приходить до Чер
нівців Еміль Філоус з Коломиї. — Посол Стєфя- 
нович приїхав вчера з Відня. — Цісар відзначив 
повітового інспектора шкільного для округа Ра
дівцїв, надучителя черновецкої міскої школи За
харів Маерана золотим хрестом заслуги. — В 
Чернівцях померла сестра звісного нисателя Ка
рела Еміля Францоза, панна Юлія Францоз. — 
Судовий канцелїст Ксєнофои В. в Чернівцях, 
призначений до уряду в Сторожинци, збожеволів 
нагло на привид великости.

Складки. На імянинах у начальника гро
мадського п. Івана Фочука в Чорногузах зложили 
на бурсу „Народного Дому“ о. Н. Томюк 50 кр. 
Н. Н. 50 кр. Н. 20 кр. надуч. М. Понич 10 кр., 
даси. М. Евдоіцак ЗО кр., н,іч. І. Фочук 20 кр. 
госи. К. Перепилиня 20 кр., госп. О. Козлан 10 кр., 
Марія Грабовска 10 кр. уч. В. Григорович 20 кр. 
разом з нопередними за рік 1897 зр. 12 кр. 40. 
Сердечне сиасибіт.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и " .

З  дня 2(і-го січня 1897 року.

Відень. „АУіепег 2 і£.“ оголошує закон, що 
до карних постанов против емії'рацийних аґентів, 
відтак заряджена міністерства в справі заборони 
привозити стару, ношену одіж, обуве, матераци 
і т. п. з.Азиї, з винятком росийскої Азиї.

Будапешт. Маврикій Нокай іменований до- 
смертним членом палати панів.

Прага. ҐраФ Альберт Кавніц помер вчера 
в ночи.

Париж. Муравев мав приїхати в четвер пі
сля приказу царя, щоби представити ся прези- 
дентови і навязати особисті зносини з міні
страми.

Берлин. Муравев має приїхати сюда при 
кінци місяця відвідати цісаря.

Відень. Цісар приймив присягу від ново- 
іменованого перемиского єпископа о. Константина 
Чеховича.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!
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З КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ £
п с з и и н а  н а в о д и т и  о я
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п о з и к н а  н а х о д и т и  с яНародописна карта*
україньско-руского народу, #

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі 5й̂

Андрія Андрейчина у Львові. у*
К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и , накле- 

еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., ГГ 
а для членів „Проеьвіти44 і передплатників лГ 
„Зор“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- 
ресйлкою З зр. *

Купити можна в „Просьвітї44 у Льво- 
ві, ринок ч. 10.

*
Наклад невеликий; купуйте 

чимскорше!
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20 «Р ’ \  Зр. ЗОкр-, ^  єАМОй т \ 
і довайок до кр. х ^ о в е и -

і доповюте таК своїм й 6 д а \

Д ар1 ним обробаонв»’ *й3йацае ,
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; Зо ЯР' 1

икімЕШЕШісі с о м р .\
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Отсим маю честь повідомити шановних від- 3 ^  
бирателїв, гостин і публику, що я перебрав істну- 
ЮЧИЙ ДОСИ під фірмою

£  АНТІН ТАБАКАР і ҐАІНА 8
X  склад корінних товарів, вин і делікатесів V
X  - з -  (заснований 1812 р.), X

а окрім того

88̂ АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН У
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 

моєю власною Фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .  $

888При сій нагоді складаю сердечну подяку \£ -  
за довірє, оказане так часто попередній Фірмі, і Сг 
прошу уклінно, мати те саме довірє на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все стиратиму 

ся задоволити шановних гостий добірними то в а
рами найліпш ого борта, низькими цінами 
уважного услугою.

Прошу о часті замовлена і пишусь
ЬХ з поважанем

ОтеФан Ґ а ін а .
у о о о о о о о о о о о о о о о о о ^

<ш$ ЗїіфісгЗ ЗЦзофек і» ірюд.
®еіш @іпГаи[ Ьіе|ег апегіаппі йогзйдііфеп, 

іфтегзіііПепЬеп йіпгеібипд, Ьіе іп аїїеп ?1ро- 
Іреїеп гоггаіід ф , |е̂ е тоап (іеі§ паф Ьег 
ЗЯагїе: ,,'МпГсг".
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Аґенция „Днїстра“ для Чернівців і околи 
ці надіслала нам отеє письмо з просьбою о по
міщене. „Маю честь повідомити поважану ру- 
ску публику, що аґенция тов. взаїмних обезпе- 
чень „Дністер44 находить ся в Чернівцях при 
улици Атляса ч. 1. Заразом запрошую всіх по
важаних родимців, іцо ще не забезпечили свої 
доми, або забезпечили їх в якім иньїиім, не-ру- 
скім товаристві, щоби зболили приступити до 
вашого одинокого товариства взаїмних обезпе- 
чень „Дністер44 у Львові. Наше товариство „Дні
стер44 подає ті самі користи. як кожде иньше 
товариство обезпечень, а навіть і більші, та лі
квідує шкоду в припадках нещастя дуже скоро 
і сумлінно. Про се еьвідчать часті подяки забез
печених в „Дністрі44 погорільців. А друга ко
ристь з тов. „Дністер44 є та, що оно опирає ся 
на засаді взаїмности і користе з тов. „Дністер44 
не йдуть в чужі руки, але лишають ся в рускій 
суспільносте. Нарешті я призначую половину мо
го чистого доходу, який здобуду через обезпе 
ченя Русинів за рік 1897, на будову Народного 
Дому в Чернівцях-. Чим більше буде обезпечень 
з Буковини, тим більший даток прийде на сю 
дорогу нам ціль. Для того обезпечайге ся Ру
сини громадно і як найскорше в нашім рускім 
товаристві взаїмних обезпечень „Дністер,44 а я 
готов кождогм часу служити вам в справі обез- 
печеня і уділяти всяких пояснень. — З високим 
новажанєм Кортіло Салабан аґент „Дністра,44 
при ул. Атляса ч. 1.

о 99

0 товариство взаїмних обезпечень о
Хто хоче мати 

добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯ,
най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер-

жані почавши від 20 зр. і.то за готові гроші і на 
виплат. Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за реперацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е зп л а т н о  через цілий рік. 
Русини, удавайте ся до мене, бо я також Ру

син і обслужу Вас по братньому.
З  поважанем

В. Данилевич,
машиніст у бровари Штайне- 
ра в Чернівцях, при ул. зе- 
лїзньчій (ВапЬоГзігавзе) ч. 20.

•СОООО«ХХХ>«І
4 Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч ер н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2, 
має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, мііцан і селян, редаґовану 

О м еляном  П о п о ви че м

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, по 1 зр. 20 кр. за рочник, а всі 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

О у  Львові у л .  В а л о в а  ч . 11.

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  В сч . Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в. М и т р , і П р е о с ь в. Е п . 
О р д и н а р Н и т и  в с і х  т р  е х  г а л и ц к и х 
Е п а р х і й, обезпечає будинки, скот, госпо
дарем знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся ссйчас но 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезпечуватиі виплачувати і найвиеші суми.

Поліси „Дністра" приймає банк краєвий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйіні услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
риіпенє зареєстроване з обмеженою порукою, при
пинає від своїх членів і третих лиць вкладки до 
онроцеитованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальноетий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часті, на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

Оооооооооооооооооооооооооол о о о о о о о о о о о о о о  о о о \

Рух поїздів зелізничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го т а я  1896 п ісл я  с е р е д н о -е в р о п е й с и о го  го д и н н и к а .

п 0 і 3 д и п 0 і 3 д и
11 ріі АУДИ1 і»

поспішпі особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц їв

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Святила ............................. 1128 657 1028 550 кова і Відня . . . . 317 • • 9 іі 1029 538-

3 Букарешту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г д їб о к и ............................. 329 912 1000 523 Б у к а р е ш т у ....................... 12оз • • 717 1018 610

3 Новоселиці, Садаґури . • 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . • • 4Ж) 621

П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору вічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский час ріжнить ся від 
л ь в ів с ь к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцню відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.
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